

习近平会见所罗门群岛总理索加瓦雷
中所正式建立全面战略伙伴关系

习近平会见俄罗斯联邦委员会主席马特维延科
推动建设繁荣稳定公平公正的世界

(详见第五版)

省委十五届三次全体(扩大)会议在杭举行 坚定不移深入实施“八八战略”

在推进共同富裕和中国式现代化建设中发挥示范引领作用 奋力打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口

省委常委会主持 省委书记易炼红讲话

听取和讨论易炼红受省委常委会委托作的工作报告,审议通过《中国共产党浙江省第十五届委员会第三次全体会议关于坚定不移深入实施“八八战略”在推进共同富裕和中国式现代化建设中发挥示范引领作用 奋力打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口的决议》

本报杭州7月10日讯 (记者 翁浩浩)
10日,省委十五届三次全体(扩大)会议在杭州举行。

出席这次会议的省委委员71名,候补委员15名。

省委常委会主持会议。省委书记易炼红讲话,省委副书记、省长王浩出席,中央主题教育第五指导组组长李锦斌、副组长任正晓到会指导。

会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面学习贯彻习近平总书记重要指示精神,听取和讨论易炼红受省委常委会委托作的工作报告,审议通过《中国共产党浙江省第十五届委员会第三次全体会议关于坚定不移深入实施“八八战略”在推进共同富裕和中国式现代化建设中发挥示范引领作用 奋力打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口的决议》。会议结束时,易炼红就贯彻落实全会精神、做好当前工作作了讲话。

会议指出,20年前,时任浙江省委书记习近平同志经过深入调查研究和系统思考谋划,在2003年7月10日举行的省委十一届四次全会上对“八八战略”作出系统部署,推动浙江在省域层面进行了中国特色社会主义的实践创新、理论创新,引领浙江开启了伟大变革之路。今年6月11日,习近平总书记对“八八战略”实施20周年作出重要指示。这一重要指示饱含着习近平总书记对之江大地和浙江人民的深情大爱,体现了对浙江发展的鼓励和期待,为浙江奋进新征程、建功新时代指明了前进方向、注入了强劲动力、提供了根本遵循。要结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,进一步深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,动员全省广大干部群众坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,感恩奋进、实干争先,在新征程上续写好“八八战略”这篇大文章,坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进。

会议强调,要深刻认识“八八战略”引领浙江实现伟大变革的全局意义和时代价值。20年来,“八八战略”引领浙江发生了翻天覆地的巨大变化,实现了从资源小省向经济大省、外贸大省向开放强省、环境整治向美丽浙江、总体小康到高水平全面小康的历史性跃升,“五位一体”和党的建设领域全方位整体性提升,形成了一批传统优势巩固放大的成果、一批与时俱进塑造优势的成果、一批浙江首创走向全国的成果,迎来了从破解“成长烦恼”、率先转型发展到“两个先行”打造“重要窗口”的重大跨越。“八八战略”引领浙江夯实政治之基,为深刻领



7月10日,省委十五届三次全体(扩大)会议在杭州举行。

本报记者 朱海伟 摄

悟“两个确立”的决定性意义提供了鲜活范例;引领浙江点亮理论之光,生动彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力;引领浙江提升发展之道,率先展示了中国式现代化先行实践的生动图景;引领浙江创新制度之治,全面展示了中国特色社会主义制度的优越性;引领浙江坚持人民至上回应人民之盼,充分展现了伟大思想同群众实践相互激荡形成的凝聚力创造力生命力。20年来浙江取得的历史性成就,根本在于习近平总书记的高瞻远瞩、战略擘画,在于“八八战略”的科学指引。我们深刻认识到,深入实施“八八战略”、推动习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江生动实践,必须坚持心怀“国之大者”,创造性执行党中央决策部署,坚持一张蓝图绘到底、不断推进实践基础上的守正创新,坚持以百姓心为心、全面激发人民群众的积极性创造性,坚持高质量发展首要任务,把改革创新放在全局谋划上、放在实践探索上再深化,以创新深化、改革攻坚、开放提升扬长补短、放大优势,着力构建创新改革开放贯通全域的战略体系,打造一体推进的战略优势,构建三个“一号工程”突破带动的战略格局,加快打造高水平创新型省份、高质效改革先行省、高能级开放大省,形成“创新在浙江、改革看浙江、开放数浙江”的生动局面。聚焦示范引领,加快打造标志性成果,打造习近平新时代中国特色社会主义思想省域实践范例,在学习宣传践行习近平新时代中国特色社会主义思想上发挥示范引领作用;打造转型升级创新发展新样板,在推动高质量发展上发挥示范引领作用;打造民营经济高质量发展新高地,在“两个健康”上发挥示范引领作用;打造“三大差距”持续缩小的实践范例,在共同富裕上发挥示范引领作用;打造展示中国特色社会主义民主政治制度优越性的省域实践范例,在践行全过程人民民主上发挥示范引领作用;打造高水平文化强省,在建设中华民族现代文明上发挥示范引领作用;打造生态文明绿色发展标杆之地,在美丽中国建设上发挥示范引领作用;打造高水平平安浙江法治浙江,在社会治理现代化上发挥示范引领作用;打造新时代勤廉浙江,在以党的自我革命引领社会革命上发挥示范引领作用。

会议强调,要构建再深化再落实机制,形成始终干在实处、走在前列、勇立潮头的生动局面。牢牢扛起习近平总书记赋予浙江的新使命,健全坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”制度机制,完善学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想抓落实机制,持续健全习近平总书记重要指示批示精神和党中央重大决策部署闭环落实机制;构建走深走实、善作善成的闭环机制,完善党建统领抓落实机制、“八八战略”综合评估机制,数字赋能构建闭环落实机制,建立健全综合考核机制;锻造实干担当、攻坚破难的过硬能力,健全学习能力、实践能力、调研能力、创新能力提升机制,健全“问政于民、问需于民、问计于民”长效机制;永葆勇敢立潮头、永远立潮头的奋斗精神,全面提振敢闯敢拼、敢为天下先,依靠顽强斗争打开事业发展新天地,团结奋斗、实干争先的精气神,汇聚形成全省人民团结奋斗推动“八八战略”走深走实的磅礴力量。

会议充分肯定了省委十五届二次全会以来省委常委会的工作。会议认为,

省委十五届二次全会以来,省委常委会全面学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻落实党中央重大决策部署,围绕深入实施“八八战略”、以“两个先行”打造“重要窗口”,高质量开展主题教育,系统部署深入实施“八八战略”、强力推进创新

深化改革攻坚开放提升,推动经济持续向好、社会安定有序,全力以赴攻坚杭州亚运会、亚残运会各项筹办工作,加快打造勤廉并重的新时代党建高地,推动各方面工作取得显著成效。

会议强调,要深学细悟站位,全面把握“八八战略”创造性贯彻落实、创新性转化发展的精髓要义,深刻认识创造性贯彻落实、创新性转化发展是“八八战略”的鲜明特色,20年精彩蝶变的重要经验、持续推进“八八战略”走深走实的必然要求,推动“八八战略”在新时代新征程不断焕发出新的夺目光芒。要善于完善成抓关键,以创造性贯彻落实、创新性转化发展推动“走深走实”、实现“示范引领”,将战略坚定性和策略灵活性有机统一,做到“总书记有号令、党中央有部署,浙江见行动”,使中央精神在浙江具体转化、持续深化、不断细化;将目标参照系和发展坐标系有机统一,打通多跨协同、一贯彻到底的执行链,加快构建涵盖近期、中期、远期的目标体系,贯通省域、市域、县域的落实体系;将破题最新解和系统最优解有机统一,实现通则必达、创则必优、干则必成,直奔问题去、紧盯问题抓、追求卓越干;将惠民可及度和为民满意度有机统一,确保群众急难愁盼的就是我们用心用力干的,列出“民呼我为”清单,多算“凝聚民心”账单,打造“基层首创”榜单;将使命引领力和责任驱动力有机统一,凝聚同向共行、同题共答的强大合力,打好齐心协力的“团结牌”,筑牢全面过硬的“基础桩”,树立激励担当的“正向导向”,用好见效于干的“务实招”。要只争朝夕赶进度,以创造性贯彻落实、创新性转化发展的新担当做好当前各项工作,深化“循迹溯源学思想促践行”,守护好传承好习近平总书记留给浙江的宝贵财富;精心组织全会精神宣传贯彻,形成持续推动“八八战略”走深走实的浓厚氛围;更好统筹发展和安全,保持经济高质量发展良好态势和社会大局稳定;全力以赴实现“奋战百日、完美亚运”,坚决把“国之大事”“省之要事”办成功、办圆满、办精彩。

会议号召,全省党员干部更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进,勇扛使命、勇挑重担,坚定不移深入实施“八八战略”,奋力谱写共同富裕和中国式现代化的浙江华章。

不是省委委员的副省以上领导干部,省纪委委员、市纪委书记,各市、县(市、区)委书记和市、县(市、区)长,省部属各单位主要负责人,省第十五次党代表部分代表参加会议。省级各民主党派、省工商联主要负责人,无党派人士代表应邀参加10日上午的大会。

奋力谱写中国式现代化的浙江篇章

—写在“八八战略”实施20年之际

新华社记者 何玲玲 袁震宇 商意盈 王俊禄 顾小立

这是一个高瞻远瞩的重大部署,成为省域长远发展的全面规划和顶层设计;

这是一个影响深远的重大战略,引领浙江实现全方位、系统性、深层次的精彩蝶变。

2003年7月,时任浙江省委书记习近平提出,要进一步发挥八个方面的优势、推进八个方面的举措,即“八八战略”,

指引浙江走出改革开放图强之路。

大潮起钱塘,大道汇之江。

20年来,浙江历届省委省政府以“八八战略”为总纲领,一张蓝图绘到底、一任接着一任干,在深刻领悟“八八战略”精髓要义的基础上,创造性地落实各项战略部署,推动浙江在共同富裕和中国式现代化进程中示范先行。

“八八战略”是省域全面规划和顶层设计,引领浙江实现全方位、系统性、深层次精彩蝶变

“半山半水秀春妆,半耕半读写诗

章……”一首别具特色的“八半村”村歌,勾勒出湖州市德清县东衡村的田园风光。然而,当时光倒回到20多年前,东衡村却是另一番景象:家家户户忙于开矿,到处是机器轰鸣,村里环境一片“脏乱差”。

21世纪初,浙江经济发展速度看

来“高歌猛进”,

新闻提要

出梅入伏无缝衔接——

今夏,我们面临怎样的考验

提取自文物和遗迹,良渚生活美学色彩发布——

8种色彩,看5000年风华

» 2版

《浙江乡村72变》本期聚焦:

●黄岩沙滩村 ●岱山涂口村 ●云和坑根村

» 3版

» 6版